

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Вот они, герои, летчики-космонавты (слева направо) в первом ряду: А. Г. Николаев, Г. С. Титов, Ю. А. Гагарин, В. В. Николаева-Терешкова; во втором ряду: К. П. Феоктистов, Б. Б. Егоров, А. А. Леонов; в третьем ряду: В. Ф. Быковский, В. М. Комаров, П. Р. Попович, П. И. Беляев.

Фотохроника ТАСС.

*

12 АПРЕЛЯ 1961 года народы всего мира называют утром космической эры. Пять лет прошло с того дня, когда гражданин Страны Советов Ю. А. Гагарин, впервые в истории разорвав путы земного притяжения, совершил свой беспримерный полет в космическом пространстве. Полет на космическом корабле «Восток-1» ознаменовал триумф советской науки и техники, дерзновение человеческого разума, величие духа и смелости человека. Советский Союз — родина космонавтики. Наш великий соотечественник К. Э. Циолковский разработал теоретические основы этой науки, советские ученые пер-

выми запустили искусственные спутники Земли и Солнца, произвели фотографирование обратной стороны Луны. За прошедшие годы советский народ одержал ряд блестящих побед в освоении космоса. Успешные индивидуальные и групповые многодневные полеты советских космонавтов Г. С. Титова, А. Г. Николаева, П. Р. Поповича, В. Ф. Быковского, первой женщины-космонавта В. В. Терешковой, полет многоместного космического корабля «Восход» с космонавтами В. М. Комаровым, К. П. Феоктистовым, Б. Б. Егоровым открыли новые горизонты в освоении космоса. Своими полетами они дока-

зали возможность активного длительного пребывания человека в космосе. Выдающееся достижение — полет корабля «Восход-2» с космонавтами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым, когда был впервые осуществлен выход человека непосредственно в космическое пространство. Полеты бесстрашных советских космонавтов, запуск космических ракет системы «Космос», кораблей-спутников типа «Электрон», «Зонд», «Протон» убедительно свидетельствуют о том, что советская наука идет в авангарде мировой научной мысли. В этих победах, как в фокусе, отражаются преимущественно социалистического строя, успехи в экономическом соревновании с капитализмом, творческий гений советского народа, правильность политики Коммунистической партии, торжество идей марксизма-ленинизма.

„ИНТЕРНАЦИОНАЛ“ ИЗ КОСМОСА—НА ГРАМПЛАСТИНКЕ

Всесоюзная фирма «Мелодия» выпустила граммофонную пластинку «Первый спутник Луны — наш, советский!». На долгоиграющем диске зафиксирован один из волнующих моментов только что за-

кончившегося XXIII съезда КПСС. На пластинке воспроизведены письмо XXIII съезду КПСС от ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании и запуске

автоматической станции «Луна-10», оглашенное в Кремле, 4 апреля, и приветствие Президиума съезда участникам съезда и запуску спутника Луны. Волнующе звучит с пластинки мелодия

партийного гимна «Интернационал», перелаянная с борта искусственного спутника Луны. Новая грампластинка выпущена в специальном оформлении. (ТАСС).

На шахте имени С. М. Кирова год назад впервые на Ленинском руднике была введена одна из форм контроля за экономической деятельностью предприятия — участковый учет себестоимости. С 1 марта здесь стали внедрять общешахтный ежедневный учет себестоимости. В связи с этим наш корреспондент обратился к заместителю начальника шахты по экономическим вопросам И. П. Ефименко с рядом вопросов.

ВОПРОС. Чем объяснить, что на вашей шахте участковый учет себестоимости оказался малоэффективным?

ОТВЕТ. На мой взгляд, здесь две главные причины. Во-первых, формальный подход к столь важному делу. Участковый надзор особенно не утруждал себя точностью учета, так как материально он в этом не был заинтересован. Премия ему выплачивалась при условии перевыполнения плана по угледобыче, себестоимость тонны топлива во внимание не принималась. Во-вторых, существующая система планирования на шахтах снижает действенность уча-

сткового учета себестоимости. С переходом предприятия на новую систему планирования этого недостатка можно будет избежать. И все же положительная роль участкового учета себестоимости для шахты велика. Он явился для участкового надзора шахты школой элементарных экономических понятий, а руководство шахты стало уделять больше внимания состоянию финансовой дисциплины предприятия.

ВОПРОС. Какова сущность участкового и общешахтного ежедневного учета себестоимости и их различие?

ОТВЕТ. Во-первых, тот и другой учет себестоимости является одной из форм контроля за экономической деятельностью предприятия. Только участковый учет себестоимости ставил целью научить заниматься экономикой надзор участков, а шахтовый — старший командный состав.

ВОПРОС. Каким образом вы думаете этого добиться?

ОТВЕТ. По каждой статье затрат у нас закреплен работник старшего командного состава шахты. Он ежедневно следит за состоянием дел на своем участке, когда нужно, принимает те или иные меры. Раз в неделю этот товарищ отчитывается в своей деятельности перед шахтовым экономическим бюро.

ВОПРОС. Каковы результаты ежедневного учета себестоимости за месяц?

ОТВЕТ. О точности оперативного учета пока что говорить рано, так как данных по всем видам затрат еще нет. Нет и месячного бухгалтерского отчета. Но некоторые данные говорят в пользу оперативного учета. Например, в начале месяца перерасход по топливу составил 5 тыс. рублей. Отдел главного механика (ответственный за этот участок работы помощник главного механика тов. Васильев) принял необходимые меры и к концу месяца перерасход по топливу уменьшился до 185 руб-

лей. Очень четко налажен учет расхода электроэнергии у энергетиков шахты. Они, например, завели специальную книгу, где расход энергии вилден, как на ладони. При необоснованном расходе электроэнергии энергетики тут же намечают меры по экономии. По сравнению с другими месяцами расход энергии намного уменьшился.

ВОПРОС. Чего вы думаете достичь благодаря общешахтному ежедневному учету себестоимости?

ОТВЕТ. Шахта в течение полугода не укладывается в плановую себестоимость, поэтому наша главная цель — найти пути к экономии средств. И метод, с помощью которого мы думаем этого добиться — ежедневный учет себестоимости, — самый верный. Он даст возможность, не ожидая конца месяца, немедленно принимать те или иные меры, так как при таком оперативном контроле за экономической деятельностью шахты, результаты прошлых суток известны в первой половине следующего дня.

Ленинский ШАХТЕР

Год издания 36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (8545)

Вторник, 12 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по проекту ЦК КПСС „Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы“

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет: Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Поручить Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР обеспечить на основе настоящих Директив разработку плана разви-

тия народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы рассмотреть предложения, внесенные на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхозниками, специалистами и учеными.

ПЯТИЛЕТКА НА СТАРТЕ

КОГДА БЛАГОДАРИТ ТРАНСПОРТНИКОВ

Апрельское утро. Быстро и по-деловому проходит наряд на участке ВШТ шахты «Польсаевская-2». Смене подземного диспетчера Аркадия Алексеевича Плетенева дается наряд: вывезти к стволу 2.000 тонн угля, обеспечить участки порожняком, крепящим лесом.

То в одном, то в другом месте защелкали клапаны на селекторе ШДС. Аркадий Алексеевич едва успевает ответить одному, как второй машинист электровоза просит разрешения ехать с углем к стволу. Выдалась минута свободная, и тов. Плетенев звонит на пульт управления, чтобы сортировка не останавливалась, а потом беспокоится о своевременном спуске в шахту леса.

В течение часа с 1-го и 2-го Польсаевских пластов идут один за другим груженные углем составы.

Выходя из диспетчерской, Аркадий Алексеевич с улыбкой провожает каждую партию вагонов, а иногда даже возьмет кусочек в руки: «Хорош уголек, — скажет, — побольше бы такого!»

Снова и снова загорается зеленый свет. Большому уг-

лю — зеленая улица. Только и слышно: «Толкай на опрокид... Переведи стрелку к стволу... Порожняк 35-й лава».

В конце смены подвели итог работы. Результат хороший: при наряде 2.000 тонн вывезено 2.140 тонн.

Благодаря бесперебойному снабжению порожняком и лесом участок № 1 из лавы № 58 вместо 350 тонн по наряду выдал 400 тонн, из лавы № 50 участком № 6 при плане 250 тонн выдано 400, 35-я лава с участка № 9 выдала 450 тонн вместо 150.

Хорошо поработали в этот день машинисты электровозов Ф. М. Шевелев, А. И. Щепин, А. Д. Кулеш, И. А. Плотников, машинисты опрокида Г. М. Кадычицкий, А. Т. Селеверстов и другие.

Хороший и слаженный коллектив, руководимый подземным диспетчером-коммунистом А. А. Плетеневым, не впервые перевыполняет наряд-задание.

Под конец смены в диспетчерскую зашел начальник участка № 1 В. И. Лейман со словами благодарности.

П. ПАРФЕНОВ.

ПОИСК БУДЕТ УСПЕШНЫМ

В партийной организации шахты «Комсомолец» давно уже не высказывались так страстно, словно ворошили какую-то старую боль. Коммунистам надоело утешать себя маленькими достижениями, уживаться с недостатками. Они открыто говорили о просчетах парткома, пытались анализировать их причины.

— Прошедший год был годом инертности, скучного топтания на месте, — сказал главный инженер шахты Ф. К. Прусак. С его мнением согласились остальные.

Было раньше много разговоров, острых, нужных, но результаты их мизерны. Помнится, летом на партийном собрании о коммунистическом воспитании молодежи коммунисты заявляли так: «Кто из воспитателей сильнее: мы или забулдыги и пьяницы, которые на глазах у детей играют в карты, сквернословят?» Казалось, после этого все изменилось, у подростков появились умные наставники, создадут им условия для работы и учебы. А сегодня начальник шахты Ф. П. Стержанов вновь сообщает, что из сорока трех подростков, принятых в коллектив шахты, хорошо работают только пятеро. Начальник ЖКО тов. Потеруха пьет, начальник мехцеха тов. Дразевский — тоже пьет. Воспитатели молодежи? Партигруп же участков, парткома это слово не касается. Выходит, мало сказать нужные слова, надо подкрепить их делами, организаторской работой.

Справедливо сказал редактор многотиражной газеты Н. П. Калустян, что партком не руководит жизнью коллектива, а созерцал ее. Горняки третьего участка выполняют план, нормы выработки — нет. «Да, это неправильно», —

констатируем мы. Но мер никаких не принимаем. Но ведь от правильного планирования зависит заработок рабочего, благосостояние его семьи.

— Почему шахта перерасходовала по себестоимости более 143 тысяч рублей? Почему план по производительности труда рабочего не выполнен? — спрашивает десятник участка транспорта А. В. Аверкиев. — Потому что прострелили делать мы умеем, но анализ за им не даем, не ищем причин недочетов.

Коммунисты не валили всю вину на секретаря парткома В. П. Сапожников. Они объективно отмечали, что Виктор Петрович человек новый на партийной работе, опыта ему не хватает. Его недостаток в том, что он был безынициативен, не просил помощи у товарищей. Зато досталось на собрании старым членам парткома за их бездеятельность.

Партком виновен в том топтании на месте, о котором говорили коммунисты, как виновен бригадир в плохой работе бригады. А парторганизацию можно сравнить с бригадой, партком — уподобить бригадиру. Партийный комитет справедливо критиковали за то, что общественные организации, имеющиеся на шахте, друг друга дублируют, надеются друг на друга, а дела не делают. Правильно упрекали его за то, что он не поставил на место начальника и главного инженера шахты, которые сознательно шли на нарушения техники безопасности, отменяли нужные распоряжения работников вентиляционной службы.

Но никому не придет в голову обвинять в плохой работе бригады только бригадира. Если в коллективе завелся лодырь, безы-

нициативный работник, страдают все горняки. Так и в парторганизации от инициативы, активности каждого коммуниста зависит успех партийной работы. Пропагандист И. И. Муравский по косточкам разложил причины срыва партийной учебы на шахте. Верно, что кружки укомплектованы неправильно, беспорядочно, что коммунистов трудно было собрать на занятия, так как они конча-

вы и делаете все». Если ты видишь недочеты, если ты знаешь, как их устранить, зайди в партийный комитет, поделись своими мыслями, предложи свою помощь, спроси, наконец, на партийном собрании с секретаря, если он забыл твои советы. Так мы должны вести партийные дела, так избегать ошибок. Это единственный ключ, открывающий дверь, ведущую к большим успехам. Потому и ставится сейчас так остро вопрос о личной ответственности коммуниста за дела партии, о его личной инициативе. Инертность парткома не оправдывает инертности каждого члена партии в отдельности.

— Все мы вступали в партию, чтобы отдать себя служению народу. Так почему на каждом собрании мы говорим о взносах, о посещениях партийных собраний? — спрашивает А. В. Аверкиев. — Разве может коммунист не учиться, если он должен быть на голову выше беспартийного?

Но как добиться инициативности каждого комму-

ниста? И А. В. Аверкиев высказывает свои мысли. И. И. Муравский умеет вести партийное собрание. Но стоит ли всегда его избирать председателем? А если другому предложить руководить собранием? Не справиться? Помочь. С малого дела и надо начинать будить инициативу. Тогда не получится так, что один имеет 5—6 партийных поручений, другой — ни одного. Хватит валить все на исполнительных. Если человек отказывается от поручения — заставить его. Не может — научить. Тогда будет инициатива, будет каждый коммунист заступником хороших дел.

По выступлениям коммунистов, по тому, как бурно обсуждали новый состав парткома, отклоняя кандидатуры людей пассивных, ничем себя не проявивших, можно судить, что коммунисты серьезно решили и взяться за подъем партийной работы на шахте.

☆☆☆
Секретарем парткома избран И. И. Сафонов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Отчеты и выборы

ли работу в разное время. Но почему об этом сказано не в начале учебного года, а в его конце, когда ошибку уже невозможно поправить? Не оправдывая партком, можно упрекнуть и тов. Муравского в том, что он вовремя не указал на недостатки, не подказал, как их устранить.

Сила парткома в поддержке его коммунистами, в творческом, принципиальном подходе к делу каждого члена партии. Устарела формула: «Вас избрали,

Завоевание клиента

«В широких масштабах внедрять прогрессивные, удобные для населения формы торговли — прием заказов на товары, доставка их на дом, торговля по образцам и другие. Развивать посыльную и развозную торговлю...»

(Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану).

С ТЕЧЕНИЕМ времени, наконец, устанавливается верная взаимосвязь: работники торговли начинают искать покупателя, предлагать ему свои услуги. Появляются новые формы торговли, особенно успешны они в системе городского промышленного орс. В товарообороте прошлого года 11 млн. 650 тысяч рублей из 24 миллионов приходится на новые формы торговли, оборот увеличивается ежегодно.

Особенно по душе пришлась населению торговля в кредит — 18 процентов товаров продано таким способом. Продажа по образцам, открытый доступ к товарам тоже получили одобрение. Во всех новых магазинах, специализированных, как правило, торговля будет организована по-новому. Так, после капитального ремонта нашего гума последний прилабочный отдел — галантерейный — тоже станет работать по-другому. В заново отремонтированном магазине № 8 (бывший хозяйственный на базаре) расположатся ткани или культуровары, доступ к ним будет свободный.

В некоторых магазинах

поставят новое оборудование, и это тоже в какой-то степени улучшит показ товаров, позволит торговать красивее, лучше.

В продовольственном орсе новые формы торговли прививаются гораздо туше: лишь в восьми магазинах (6 процентов), например, организовано самообслуживание. Безусловно, надо смотреть и на городские условия — слишком много у нас магазинов маленьких, тесных, торговых всеми подручными товарами. Это — дань временным обстоятельствам. Но, очевидно, во многих специализированных, бакалейных, например, магазинах самообслуживание ликвидировало бы очереди (ведь у нас в городе очень велика нагрузка на продавца). Однако из 38 специализированных бакалейных лишь один продовольственный работает на самообслуживании. Говорят, нет фасовочных аппаратов, нет бумаги для расфасовки. Но ведь вопрос-то как раз в том и заключается, чтобы все это иметь!

В «Ласточке» и семи других магазинах открыли бюро добрых услуг: они принимают заказы и приносят продукты на дом. Но услеха бюро не имеют. В плановом отделе орса говорят, что покупатель не хочет пользоваться услугами — они дороги. Однако и бесплатно (инвалиды и пенсионеры) не хотят ими пользоваться. Не говорит ли это о том, что никто пока не попытался завоевать покупателя? Ведь что известно об этом бюро — табличка на магазине, не более. Сколько услуга стоит, когда смогут принести продукты, добросовестно ли исполнят заказ (хозяйки недоверчивы)? Работники и ателье даже идут по квартирам, предлагая свои услуги. А магазин-то этого не делает.

Между тем, магазины могут иметь — без всякого экономического ущерба для себя — разносчиков. Их используют пока только для развозки хлеба и молока (между прочим, цифры: на 135 магазинов и 184 тыс. жителей — 46 разносчиков). А почему не собирать заказы вместо того, чтобы ждать,

когда кто-то придет? Ведь если уж человек пришел, то ему проще купить самому. А телефонов пока маловато.

Мне кажется, что у работников продовольственного орса нет гибкости в этих вещах. Настала пора, когда надо искать покупателя, когда надо заслужить его доверие, потому что он стал разборчив. А товарищи все еще мыслят по-старому, делая ставку на дефицит. Недаром столько жалоб на торговлю с нагрузкой. И, несмотря на всю критику, тов. Горбачев не сказал прямо, что их орс отказывается от нее и осуждает этот метод.

Вот еще один пример — домовые кухни. Их в городе всего три: на пр. Ленина (у завода «Кузбассэлемент»), в Соцгороде и на улице Пушкина. Однако только одна, на пр. Ленина, экономически оправдывает себя — за счет обедающих заводчан. А план отпуска обедов на дом, продажи полуфабрикатов? Увы, не выполняется. На улице Пушкина нет завода — и домовая кухня влачит жалкое существование. А ведь стоит в центре жилого массива.

Не привыкли люди пользоваться ее услугами? — Может быть. Но ведь в том и цель торгового предприятия, чтоб завоевать клиента. А чем завоеешь, если рекламы нет, фирменного блюда нет, а остальные ничуть не вкуснее столовских? Разве кафе-молочное на пр. Кирова имело бы успех, если б там не готовили чисто, вкусно, достаточно дешево (хотя и не всегда) — не бергли свою марку? Его оборот за три или четыре года вырос с 5 до 19 тысяч рублей; и, действительно, пора расширять его, как это требуют работники орса.

Сравнение работы двух орсов в этом отношении, как видим, не в пользу продовольственного. Возможно, работа его сложнее, капризнее. Но сегодня именно продовольственный орс лучше обеспечен товарами, имеет больше возможностей — и все же проигрывает в сравнении.

М. МОРОЗОВА.

Агитатор предлагает Слово за администрацией

Издавна жителями десятого участка протоптана дорога возле террикона шахты имени С. М. Кирова, как кратчайший путь к шахте и в центр города. Самый трудный участок пути, это переход через Камышанку (место бывшей братской могилы). Речка — кошке перепрыгнуть, — но берега ее высокие, разбитые. Преодолеть их даже молодому трудно, не говоря уж о дедушках и бабушках. Зимой они так лихо скользят вниз, как будто на сапках, а каково им в грязь?

«Несколько лет назад, — рассказывают жители, — был здесь хороший переходной мост». Но террикон рос, расширялась зона опасности. Мост ликвидировали, дорогу закрыли. Уже год, как террикон не работает. Передвижение около него перестало быть опасным, но теперь случаются травмы (особенно в гололедицу) при преодолении этих обрывов».

Жители участка (а большинство из них рабочие и служащие шахты) просят администрацию, чтобы мост снова

сделали. Я с ними согласен. Тем более, что инициаторы по строительству моста есть.

— Пусть только жилищно-коммунальный отдел шахты пойдет нам навстречу, а мост мы поможем сделать, — говорят проживающие там пенсионеры Л. Воронов, Ю. Шалотов, П. Федьков и другие.

Теперь слово за шахтой.

А. КРУТКИС.

Стройка братской дружбы



В Германской Демократической Республике между нефтеперерабатывающим комбинатом в Шведе-на-Одере и крупным химическим предприятием «Лейнаверке» сооружается трубопровод длиной более 3 километром. Нефтепродукты, вырабатываемые на комбинате из советской нефти (поступающей по трансъевропейскому нефтепроводу «Дружба»), будут направляться по этой подземной магистрали для дальнейшей переработки.

Вместе с немецкими специалистами прокладку трассы ведут их соседи — поляки. Недавно здесь был уложен 150-й километр труб.

На снимке: сварка швов на строительстве. Фото АДН-ТАСС.

Имени XXIII съезда КПСС

Решением бюро ГК КПСС бригаде А. Я. Хмелева за установление Всесоюзного рекорда механизированной проходки выработок присвоено звание бригады имени XXIII съезда КПСС. (Выписка из протокола заседания бюро ГК КПСС).

Сейчас, когда позади март, когда в 60-х конвейерном и вентиляционном штреках уже властвуют монтажники, обо всем можно рассказывать спокойно, с цифрами, с техническими выкладками, будто о чем-то обыденном. Даже странно, что об этом можно сейчас рассказывать просто. Ведь все было далеко не так просто.

...Скоро в новую 60-ю лаву перейдет работать очистная бригада М. В. Кириенко. По выработкам протянутся ленточные и скребковые конвейеры, загремит комбайн, нетроганное до этого угольное поле будет как-то словно одомашнено. Посмотришь, на конвейерном на колыхах висят рабочие тузурки, из карманов торчат «прогрессивки», в лаве переключаются, шутят люди. И уголь по лентам пойдет — большой сверкающий и чуть парящий.

На шахте говорят: «Чтобы обеспечить фронт работы бригаде М. В. Кириенко, надо целый проходческий участок». В прошлом году бригада выдала нагору 264.492 тонны угля, 23 тысячи из них сверх плана. Не многим коллективам, работающим с комбайном «Донбасс», дается такой уголь! А эта бригада и в первом квартале 1966 года ежемесячно

выдает по 20 тысяч. При таких темпах работы очистников действительно нужен равносильный проходческий коллектив.

Но бригаде М. В. Кириенко без лавы сидеть не придется: 60-я подготовлена. Бригадой Анатолия Яковлевича Хмелева. За один месяц. Новый выемочный участок имеет запас на 300 тысяч тонн. Такие поля раньше готовили полгода. Но ведь на этот раз нарезные работы вела бригада А. Я. Хмелева!

Когда они пошли на Всесоюзный рекорд — никто не удивился. Ни на шахте «Полысаевская-2», ни в тресте. Будто это само собой разумеющееся. Будто иначе не могло быть. Проходчики, два года назад установившие рубеж проходки, должны держать лидерство за собой! Их просто за живое задело, когда они прочитали в журнале, что добассовцы побили их рекорд.

«Добассовцы прошли 1.424 — мы пройдем 1.450 погонных метров!» — так было обговорено на участке. Так было решено на заседании парткома шахты.

Коллектив бригады был проверенным в деле. Основной костяк — участники прошлых рекордов. Василия Григорьевича Луференко, Валентина Алексеевича Крылова, Петра Михайловича Беломожко, Виктора Александровича Колобова, Петра Александровича Булыгина, звеньевых и машинистов комбайнов, проходческому делу не учить. Они сами любого научат, как говорится, за пояс заткнут. В бригаде что ни проходчик, то мастер на все руки. Крепить станет — лучше не закрепить, комбайнера нет — любой с машиной справится, случится авария — срочно перекавалифицируются в слесари.

С таким коллективом — любой рубеж под силу. Рассказывают, что участники прошлых рекордов, возвращаясь в свои бригады, начинают скучать. «Ну, что это за проходка?! — говорят. — Смена прошла — два метра ухода! Мы в хмелевской бригаде по 40 с лишним метров давали в сутки — и хоть бы что». Привыкают люди к высоким темпам и хотят, чтобы они стали каждодневными, обыденными.

Еще до начала марта был разработан график скоростной проходки, подробный график, в котором учтено все до мелочей, указано, где и чем должен заниматься в каждую минуту проходчик. Цель — пройти 1.450 погонных метров 60-х конвейерного и вентиляционного штреков. Вначале были срывы, но они перекрывались в последующие смены и дни. Бригада уверенно шла к намеченному рубежу, бригада, в которой было 35 проходчиков, а если учитывать всех вспомогательных рабочих, 60 человек.

Материальным стимулом были поощрительные премии

победителям — за месяц, декаду, неделю, за сутки. Каждое звено, готовя фронт работ последующим сменам, думало и о том, как сработают они сами. Это рождало соревнование, действенное, с кровной заинтересованностью, у всех звеньев бригады.

«Работали мы, — рассказывает бригадир, — отдыхать было некогда. Прогрессику раскрывали, когда уходили нагору. Лидировало звено Василия Луференко. Оно и за неделю больше всех проходило, и за сутки. Не отставало и звено Петра Булыгина. А если откровенно говорить, то мне никого не хочется выделять особо — вся бригада работала здорово. Народ у нас молодой. Старшим считаются Зотов и Кременский. Остальные... Иван, тебе сколько лет? — обратился Анатолий к младшему Крылову. Их в бригаде трое — Крыловых. Иван, оказывается, недавно из армии. — Средний возраст — тридцать лет».

Бригада делилась на пять звеньев, из которых поочередно одно отдыхало. Так сказать, на работу люди приходили со свежими силами. Состав звена — семь человек. Четверо занимались чисто проходкой, остальные готовили фронт работы для следующего звена: заготавливали лес, подтаскивали решетами и т.д. Сменщики, приходив в забой, сразу же приступали к работе, межсменной расчистки не было. Выключай комбайн, вернее, принимай его в рабочем состоянии — и вперед.

«Этим, — рассказывают проходчики, — мы избегали обводненности. Не успевала вода накапливаться в забое, считалось даже, что забой у нас сухой. Между тем, когда мы однажды простояли смену, уровень воды поднялся на метр».

Проходку вели комбайнами ПК-3. В конвейерном и вентиляционном штреках по комбайну. Работала бригада последовательно — то на одном, то на другом, что сокращало простой в случае аварий на одном из них. А аварий было предостаточно. Особенно в начале месяца. Александр Евсеевичу Кологову, механику участка, с механизаторами, пришлось много потрудиться, чтобы довести машину до рабочего состояния. Пришлось пересмотреть и механическую и электрическую части машины. С особой признательностью отмечают проходчики слесаря по комбайну Николая Рыбина. Мастер своего дела, он опекал машину, будто хороший доктор.

Бригада работала ровно. Расходжений с графиком скоростной проходки не было. В выработках протянулось по пяти приводов, усложнилась доставка леса, в вентиляционном штреке стали поджимать боковые породы. Если раньше можно было крепить через два метра, а промежуточные круги ставить после, (на чем вы-

игрывали время), то теперь приходилось крепление ставить плотно, перетягивая борты. Бригаду это не смущало. Она знала, на что шла, легкой победы никто не ожидал.

Но однажды (это было в последней декаде марта) пришлось смутиться и им, знавшим трудности, встречающим в проходческой жизни всякое.

Кто-то поджал губы, кто-то наморщил лоб, у кого-то вырвалось непроизвольное: «Вот тебе и раз!» Новость была до того неожиданная, что проходчики вначале не знали, что говорить и думать. Разработанные и продуманные до мелочей мероприятия, тщательно составленный график организации труда, взвешенные возможности и резер-

— Вам в чем-нибудь нужна помощь? Говорите, поможем. — спросили их.

— Нам не нужна помощь! — ответили они.

— Может быть, добавить в бригаду лесодоставщиков? — спросили их еще раз.

Доставка леса в штреки за последнее время стала особенно трудоемкой. В ближайшее время им предстояло развернуть комбайн на разрезную — это значит сутки работать без уходов. Но они ответили твердо: «Лесодоставщиков добавлять не надо!» К ним пришла уверенность, когда возможно невозможное. Они хотели проверить себя, как сталь проверяют на прочность. Они даже наедине сами с собой не давали посе-



Экономистам нечасто выпадает подводить итоги такой работы, работы которой название — трудовой подвиг. В начале апреля они, привыкшие ко всяким цифрам, с удовольствием записывали эти — технико-экономические показатели бригады А. Я. Хмелева.

вы — все оказалось слишком приблизительным.

Бригада наметила рубеж пройти 1.450 погонных метров. В запоздавшей телеграмме из Москвы сообщалось: «Всесоюзный рекорд проходки установлен бригадой тов. Шалдыбина из комбината «Сахалинуголь», которая прошла с комбайном ПК-3м 1.601 погонный метр штрека сечением 9,3 кв. м по уголю». «Вот тебе и раз!» — только и могли сказать проходчики. Вледнели в новом соизмерении прежние удачи.

В конце концов можно было успокоиться — главное ведь не установление рекорда. Главное ведь... Но бригада А. Хмелева, рекордная проходка которой долгое время оставалась недостижимой вершиной для горняков всей страны, которая ставила целью именно установить Всесоюзный рекорд, не хотела так просто отступить. После временных сомнений и растерянности, будто второе дыхание, пришла уверенность — не робкая, когда рассуждают «авось получится», а крепкая, рабочая уверенность. Она давала новые силы. Она торопила, подталкивала, подзадоривала, она веселила даже.

— Сахалинцы прошли 1.601 метр, мы пройдем больше. Зубами прогрызем уголь, но пройдем, — сказали проходчики.

лится сомнениям: «А вдруг не получится». Неуловимо быстрыми стали движения их рук, неощенимо дорожими рабочие минуты.

Сейчас, когда позади март, когда кончилась торжественность митинга, посвященного установлению Всесоюзного рекорда, они с улыбкой вспоминают: «Прогрессивки мы раскрывали, когда уходили нагору». Тогда же — это было нелегко.

Итак, новый Всесоюзный рекорд — 1.623 погонных метра. Месячный план выполнен на 180 процентов. Производительность труда при плановой 23,7 фактически составила 47,8 погонных метра. Норма выработки выполнена на 207 процентов. Себестоимость одного погонного метра по прямым затратам при плановой 30,47 составляет 20,60 рубля. За март выдано 16.200 тонн угля.

Интересное сравнение. На 5-м очистном участке этой шахты работает 132 человека. За месяц с комплексом К-52Ш они выдают 16.000 тонн угля или чуть больше. 34 проходчика, выходит, работали что та лавы 5-го участка, что те сто с лишним человек.

Бригаде не зря присвоено звание: имени XXIII съезда. Проходчики заслужили этого поистине героическим трудом.

А. ШИШКИН.

Фото В. Даникова.



Приблизительно Анатолий Петрович Бушуев знал, сколько пройдено за месяц метров бригадой А. Я. Хмелева. И все-таки, когда маркшейдер позвонил из шахты, что пройдено 1.623 метра, он не мог сдержать улыбки, откровенной, радостной улыбки. 1.623 метра! Коллектив превзошел все ожидания! И как не радоваться ему, начальнику участка № 2, где работает бригада Хмелева!

БЫЛО ОЧЕНЬ ЗДОРОВО!

В день открытия XXIII партийного съезда мы, ученики 5 класса «Г» и наши подшефные из 2 класса «А», вместе с нашей классной руководительницей Юлией Дмитриевной Дреминой ездили на экскурсии в Новосибирск. Там мы побывали в домике С. М. Кирова, театре оперы и балета, ТЮЗе, музее, в Академгородке.

В театре оперы и балета мы смотрели балет «Лебединое озеро». Нам он очень понравился, и театр тоже. В ТЮЗе мы смотрели спектакль «Тузурьки». В музее многое узнали о героях Сибирской дивизии и другое полезное для школы.

Еще мы были в Академгородке. Там очень хорошо. Такой чистый воздух и снег! По лесу бегают белки. Несмотря на то, что там было сыро, мы повалялись на белом снегу, поползали, собирая еловые шишки, и побросались снежками.

В летние каникулы мы хотим побывать в местах, где жил в сибирской ссылке Владимир Ильич Ленин.

Таня ПЛЕСОВСКИХ,
ученица 5-го класса, средней школы № 2.

ГОРНЯКИ СЛУШАЮТ ЛЕКЦИИ

На шахте имени С. М. Кирова хорошо работает лекторская группа. Перед горняками регулярно выступают руководители шахты, члены общества «Знание». Так, народные чтения о коммунизме проводили начальник шахты тов. Прохоров, председатель парткома тов. Тилин, секретарь парткома тов. Великов. Заместитель главного инженера А. Б. Дремин прочитал лекцию о проекте Директив пяти-

начальник участка, рассказал о соревновании социалистической и капиталистической систем.

В прошлую субботу на утреннем наряде перед горняками выступила преподаватель школы рабочей молодежи № 6 тов. Самещева. Она рассказала о происхождении религиозных праздников, раскрыла их реакционную сущность.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
12 апреля 1966 г., № 72, стр. 2

В преддверьи полета на Луну

Пятилетие «Дня космонавтики» отмечается в знаменательное для нашего народа время. Только что закончил свою работу XXIII съезд КПСС, который подвел итоги нашей большой работы и наметил задачи на предстоящую пятилетку. Достигнуты новые победы в штурме космоса.

Особенно радостными событиями в освоении космоса ознаменовались первые месяцы этого года.

3 февраля на поверхность Луны осуществлена мягкая посадка советской автоматической станции «Луна-9» и передача изображения лунного ландшафта на Землю.

1 марта автоматическая станция «Венера-3», после трех с половиной месяцев полета в космическом пространстве, достигла планеты Венера и доставила на ее поверхность вымпел с гербом Союза Советских Социалистических Республик.

3 апреля автоматическая станция «Луна-10» была выведена на окололунную орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны. Делегаты и гости XXIII съезда КПСС слушали переданную с борта

искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал».

Успехи в освоении космоса закономерно связаны с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил нашего народа. Эти успехи вызывают законную гордость у всех советских людей.

Наша страна — в преддверьи вступления человека на другие планеты и в первую очередь на естественный спутник Земли — Луну. Почему на Луну? Да потому, что Луна лучше изучена, чем другое какое-либо небесное тело. Луна сравнительно близка к Земле, она находится всего на расстоянии 384.000 километров.

1959 год вошел в историю мировой науки и техники, как «год советских космических ракет». В этот год Советский Союз провел успешные запуски космических ракет к Луне и на Луну. Первая в истории человечества космическая ракета успешно стартовала с космодрома нашей страны 2 января и вывела на заданную траекторию станцию «Луна-1». Еще более важным этапом в

освоении трассы Земля—Луна явился запуск второй советской космической ракеты со станцией «Луна-2». Стартовав с Земли 12 сентября, советская ракета успешно завершила перелет и 14 сентября прилунилась в Море Дождей.

Новым важным этапом в исследовании Луны явилось успешное фотографирование ее обратного (невидимого с Земли) полушария. Осуществить эту мечту удалось советским ученым. По праву первооткрывателей советские ученые дали названия многим образованиям, обнаруженным на обратной стороне Луны. К ним относятся: Море Мечты и Море Москвы, кратеры: Циолковский, Жюлио-Кюри, Джордано Бруно, Эдисон и др. Самая протяженная горная цепь названа Хребтом Советским. Международный астрономический союз в 1961 г. утвердил эти названия.

Иногда ставят вопрос: зачем человек стремится на другие небесные тела, когда на Земле еще много нерешенных вопросов?

Дело в том, что полет на другие небесные тела, и в первую очередь

на Луну, будет способствовать разгадке очень многих гипотез, в том числе природы происхождения Земли. А это важно для нас. Полеты в космос помогают нам познать многое из того, что нужно для нашей земной жизни.

В будущем Луна явится космодромом для полета на другие планеты. С Луны очень удобно будет вести астрономические наблюдения (медленное вращение вокруг своей оси, отсутствие атмосферных явлений). С нее удобно давать прогнозы погоды на Земле, надежно осуществлять радиосвязь и телевидение.

Полет человека на Луну сопряжен с большими трудностями, для решения которых потребуется время. Но, несмотря на всю сложность космических полетов, можно быть уверенным, что в ближайшие годы человек ступит на ночную красоту — Луну. Последние успехи наши на этом пути — надежная тому гарантия.

А. КУЛИКОВ, директор Ленинск-Кузнецкого краеведческого музея

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. И. УЛЬЯНОВ

(К 100-летию со дня рождения)



Старший брат В. И. Ленина Александр Ильич Ульянов (1866—1887) прожил короткую, но яркую жизнь революционера. В студенческие годы Александр Ульянов примкнул к революционному движению. Он активно участвовал в деятельности Петербургского союза землячества, был одним из организаторов демонстрации молодежи, состоявшейся в Петербурге в память 25-летия со дня смерти Н. А. Добролюбова, вел политическую пропаганду среди рабочих Васильевского острова. Идею Александр Ильич находил на пути от народничества к марксизму. В обстановке жестоких репрессий царизма Александр Ульянов выступил как один из организаторов террористической фракции партии «Народная воля». Вместе со своими единомышленниками — П. Андреюшкиным, В. Генераловым, В. Осипановым, П. Шевыревым и другими А. Ульянов подготовил покушение на Александра III, но 1 марта 1887 года был арестован. На суде он держался мужественно и от защиты отказался, чтобы иметь возможность выступить с политической речью. 8 (20) мая 1887 года по

приговору суда Александр Ульянов и четверо других юношей студентов были казнены. Владимира Ильича потрясла гибель брата, которого он очень любил и уважал. Семнадцатилетний юноша В. И. Ленин уже понимал, что методы борьбы, избранные его старшим братом, не могут привести к освобождению народа. Преклоняясь перед светлой памятью брата, его самоотверженностью и мужеством, Владимир Ильич сказал: «Нет, мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти». Эти слова оказались пророческими. Созданная В. И. Лениным Коммунистическая партия привела народ к победе Великого Октября.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Мы хотим поблагодарить хирургов районной больницы и весь обслуживающий персонал этого отделения, тех, кто приложил все свое умение и душевность для быстрейшего выздоровления больных.

Несколько слов о себе. Заболел неожиданно и серьезно. Думал, что все пройдет, обойдусь без врачебной помощи, но не тут-то было. Из городской поликлиники доставили меня в больницу на «Скорой помощи». При осмотре хирург А. М. Стародубцева установила диагноз болезни, меня решили оперировать немедленно.

Благодаря уменью хирургов, их душевной теплоте и вниманию я постепенно окреп после операции, и болезнь отступила.

Нет слов, чтобы выразить благодарность работающим здесь замечательным, отзывчивым людям, которые, не считаясь с личным временем, делают все, чтобы восстановить больному здоровье. Это хирурги Т. Е. Трифанков, А. М. Стародубцева, Н. Н. Бурдин, Е. Н. Иваткина.

Хочется также выразить большую благодарность дежурной сестре хирургического отделения Л. Н. Корниенковой, которая особенно чутко относится к больным, и няне тете Шуре. Еще раз благодарим весь персонал хирургического отделения, **Ф. СМЕТЮК** и другие.

ВЕСЕННИЕ ДЕЛА

Ласточки, скворцы, синицы, мухоловки, горихвостки, трясогузки истребляют огромное количество насекомых. Например, синица за сутки может съесть столько насекомых, сколько весит сама. Пара синиц с выводком очищает от вредителей насекомых 40 взрослых яблоны. И зерноядные птицы — щеглы, чиж, овсянки — выкармливают своих птенцов на-

секомыми. Птенцы растут быстро и едят много. Чтобы прокормить их, родителям целый день приходится трудиться.

Не надо спугивать птиц в садах, скверах, на пришкольных участках — здесь они работают для людей. На 10 сотках сквера достаточно разместить 3 — 4 гнездовья на расстоянии в 15—20 метрах одно от дру-

гого, и он будет чист.

Многие ребята увлекаются сбором птичьих яиц. Очевидно, они не знают, что гнезда, из которых взято хотя бы одно яйцо, будут брошены птицами. Они не любят, когда чужие руки трогают их гнездо.

По традиции ежегодно школы отмечают весенний праздник «День птиц». К нему надо

подготовиться. В столярной мастерской мальчики могут изготовить скворечники — нужно не менее 5 на класс. Спортсмены, конечно, снимут прошлогодние гнезда, очистят их от мусора и водрузят на место.

Грачи уже прилетели, ждем других птиц. Давайте встретим их по-товарищески.

Ф. НИКИТИН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Где поселятся птицы?

РЕПЛИКА СКОЛЬКО СТОИТ ВРЕМЯ

Время — деньги, говорит народная мудрость. А умеем ли мы беречь его? Вот, к примеру, медики. В их практике исход дела часто решают минуты. Но иногда приходится быть невольным свидетелем, когда медики не дорожат им. В часы приема в поликлинике устраиваются так называемые пятиминутки, которые обычно затягиваются на 15—20 минут.

17 марта в поликлинике № 1 в часы приема работников медицины вдруг при-

гласили на лекцию... о заболевании чумой и холерой. 25 марта в поликлинике № 2 с четырех часов дня процедурные кабинеты не работали — медперсонал был отозван на какое-то сверхсрочное собрание. Такой же случай был здесь и днем раньше.

Возникает вопрос: откуда эта мания заседаний в рабочее время?

А. СЕВЕРСКИЙ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ШСУ треста «Ленинуголь» — срочно ПОДЗЕМНЫХ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ. Обращаться к главному механику, ул. Чекарева, № 9, Ленинское ШСУ.

Орс промышленных товаров — ХУДОЖНИКА - ДЕКОРАТОРА, СЛЕСАря - САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРОМОНТЕРА и СТОЛЯРОВА.

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» — МУЖЧИН в возрасте не моложе 18 лет, для обучения на должность старших кондукторов (спелщиков вагонов). Место работы в черте города и в районе полсаевских шахт.

Егозовское шахтостроительное управление в пос. Никитинка — КИНОМЕХАНИКА на аппаратуру «Меоптон-4с». Жилплощадью обеспечивается.

Горветлечебница ПРОВОДИТ ИССЛЕДОВАНИЕ крупного рогатого скота на бруцеллез с 11 апреля 1966 г. по понедельникам, а на ветпунктах с 18 апреля 1966 г. — с 9 часов утра.

Поликлиника № 2 сообщает: УТЕРЯННЫЕ БОЛЬНИЧНЫЕ ЛИСТЫ № 34082, 034100 СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

С 15 по 17 апреля с. г. в МАГАЗИНЕ «СТАРТ» «Спорткультурторга» будет проводиться ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА мотороллеров «Тула-200», мопедов «Рига-3», мотовелосипедов, велосипедов всех видов, прицепов к велосипедам и других спортивных и рыболовных товаров.

Товарищи покупатели! Просим посетить наш магазин в Н-Кировском проезде (в районе спастанции).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ.

«ПОБЕДА»
Новый цветной художественный фильм
ИНОСТРАНКА
Сеансы: 9-00, 2-40.
Новый художественный фильм
ВАШ СЫН И БРАТ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10; 8-00, 10-00.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ИДУ НА ГРОЗУ
(Две серии)
Сеансы: 2, 5, 8.
«СИБИРЬ»
Новый художественный фильм
ДИНАСТИЯ НЕКОТОРЫХ
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00; 10-00.
ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ
Сеансы: 11-00, 2-50.

«РАССВЕТ»
ТРИ МУШКЕТЕРА
(Две серии)
Сеансы: 2, 5-30, 9.
«РОДИНА»
ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД
Сеансы: 10-30, 12-30, 2-00, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.
«РЕКОРД»
ДЕТИ ДОН-КИХОТА.
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

В конторе кассы КВП горсобеса по ул. Чепелевской, № 38 СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ ГОРСОБЕСА 15 апреля в 11 часов дня. В повестке дня: информация правления о работе за 1965 г., земельный вопрос. Всем членам кассы явка на собрание обязательна.
ПРАВЛЕНИЕ.